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Fitch: Evropski majorsi se dugoročno 
orijentišu na cenu barela od 60$ 
LONDON – Najveće evropske naftne kompanije su se 

„široko prilagodile“ ceni nafte od ispod 60 dolara po 

barelu, pokazuje novi izveštaj o prilikama u ovoj 

industriji. Globalna agencija za ocenu kreditnog 

rejtinga Fitch Ratings u nedavnom dopisu svojim 

klijentima navodi da su poboljšana disciplina u 

trošenju, troškovna deflacija i manje gotovinske 

dividende pomogle evropskim naftnim majorsima da 

snize tzv. „prelomne“ (breakeven) cene proizvodnje 

– odnosno granicu pri kojoj ostvaruju zaradu na 

proizvedenom barelu. 

„Sve kompanije, prema njihovim nedavno 

objavljenim godišnjim izveštajima o poslovanju, 

generisale su neutralan-do-pozitivan tok slobodnih 

novčanih sredstava u 2017. (posle isplata dividendi, 

pre spajanja i kupovina), „, navodi Fitch. 

Uprkos tome što je u 2017. cena Brenta u proseku 

iznosila svega 55$ za barel ($/bbl), tokovi slobodnog 

keša pre promena radnog kapitala kretali su se u 

rasponu od -0,5$/bbl u kompaniji BP, do 6,6$/bbl u 

francuskom Totalu, što je osetno bolje nego 

prethodnih godina. Tako je, na primer, u 2013. kada 

je prosečna cena Brenta bila 109$/bbl, tok keša kod 

evropskih majorsa išao od -14$/bbl kod Totala, do -

3$/bbl u BP-u, prenosi  Forbes. 

Naftni kolos očekuju da se ovaj napredak u kontroli 

troškova nastavi; BP planira da smanji svoju 

„prelomnu“ cenu na 50$ po barelu u 2018. i 35-40$ 

do 2021., a odatle cilja na postizanju zarade pri ceni 

nafte od 30$. 

Ipak, agencija Fitch navodi da istorija pokazuje da 

kompanije teže da odustanu od stezanja troškova 

kada cene nafte rastu i veruje da će „breakeven“ 

cena nafte za majorse verovatnije da se stabilizuje 

na nivou od 50$-60$ po barelu na srednji rok. 
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Statoil i Total prvi „časte“ akcionare 

OSLO, PARIZ –Statoil je prvi od evropskih naftnih 

majorsa koji je najavio povećanje dividende od 

kraha cena nafte sredinom 2014., na ovamo, 

saopštavajući da će predložiti da se deo zarade u 

4. kvartalu 2017. namenjen akcionarima uveća za 

4,5%. Norveški državni naftni velikan je u 

poslednja tri meseca prošle godine ostvario neto 

profit od 4,6 milijardi dolara, u odnosu na gubitak 

od 2,9 mlrd $ zabeležen u istom periodu 2016. 

Istovremeno je francuski Total odlučio da nagradi 

svoje akcionare sa povećanjem dividendi od 

ukupno 10% u naredne tri godine (3,2% u 2018.), 

pošto je objavio rast profita od 28% u 2017., na 

10,6 mlrd $. 
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Čelnik Totala:  

Za dve godine nedostajaće nafte  
PARIZ - Glavni izvršni direktor kompanije Total 

Patrick  Pouyanne upozorava na rizik da svet posle 

2020. ostane bez dovoljno nafte. On je u intervjuu 

pariskom Mondu rekao da se već sada oseća 

nedostatak velikih investicija. 

"Potražnja veoma brzo raste, a 

tokom poslednje tri godine čak 

i dva puta brže nego tri godine 

ranije“, tvrdi Pouyanne. Kada 

cene nafte padaju, investicije 

prestaju da stižu, ali potražnja 

za naftom raste, kaže on. 

Čelnik francuskog majorsa rekao je u istom intervjuu 

i da je Moskva prestala da se nada ukidanju sankcija i 

da se sve više oseća kao da je "opkoljena tvrđava“, 

prenosi Sputnik. 

Pouyanne smatra da je za ukidanje sankcija  

neophodno da republikanci i demokrate postignu 

sporazum u Kongresu SAD. U Evropi se ne zapaža 

pozitivna dinamika u vezi s ovim pitanjem, kaže on.  

Utovaren prvi super-tanker sa 
američkom izvoznom naftom 
NJUJORK – Prvi naftni super-tanker (VLCC), 

kapaciteta dva miliona barela, utovaren je ove 

nedelje u Luizijani za kompaniju Royal Dutch Shell, 

signališući početak nove faze u tranziciji SAD ka 

mestu velikog izvoznika energije. Tanker pod 

zastavom Saudijske Arabije trebalo bi da isplovi iz 

Offshore naftne luke Luizijane (LOOP) sa tovarom 

srednje teške nafte, javlja Platts. LOOP je prva i 

jedina naftna luka dubokog gaza u SAD i jedina 

osposobljena za prijem VLCC i ULCC tankera. LOOP je 

zajedničko ulaganje Shell-a, Marathon Petroleuma i 

kompanije Valero Energy. „Reč je o velikom poslu u 

industriji, jer stvara dodatnu logistiku za pojačanu 

američku proizvodnju nafte,“ kaže naftni analitičar 

Andrew Lipow, koji dodaje da saudijski tanker treba 

da isplovi 18. februara. 

 

 

Djukov: U 2. kvartalu podešavanje 
OPEC+ dogovora?  
MOSKVA – Generalni direktor Gasprom njefta, 

Aleksandar Djukov rekao je u intervjuu za Reuters u 

prošli petak da „podešavanje“ OPEC+ sporazuma o 

globalnom rezu proizvodnje nafte moguće u drugom 

kvartalu 2018. godine. 

Djukov je dodao da se svetsko tržište nafte približava 

tački ravnoteže i izrazio nadu da bi zemlje pre trebalo 

da se dogovore o povećanju proizvodnje, a ne 

dodatnim rezovima.  

S druge strane, šef odeljenja za strateško planiranje 

Gasprom njefta, Sergej Vakulenko, rekao je da bi 

saradnja Rusije sa OPEC-om u smanjenju proizvodnje 

nafte mogla trajati do prve polovine 2019. On je  

rekao da kompanija na toj pretpostavci zasniva svoje 

proizvodne planove, prenosi Reuters. 

 
OPEC vidi veću potrošnju, ali i ponudu 

nafte u 2018. 
BEČ – U svom najnovijem naftnom mesečnom 

izveštaju, OPEC je podigao procenu rasta ponude 

sirove nafte u ovoj godini, ali kaže da će potrošnja 

rasti brže od očekivanja zbog zdrave svetske 

privrede, pa će nastaviti da pokriva dodatnu ponudu. 

OPEC sada prognozira da će svetska potrošnja nafte 

porasti za 1,59 miliona barela na dan (M bbl/d), ove 

godine – na 98.6 M bbl/d, što je 60.000 bbl/d više od 

procene u prošlomesečnom pregledu. U prošloj 

godini potrošnja nafte u svetu iznosila je 97 M bbl/d, 

prenosi Reuters. 
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Venecuela: Najmanja proizvodnja 
nafte u poslednje tri decenije 
KARAKAS – Proizvodnja nafte u Venecueli pala 

je u januaru na najniži nivo u poslednjih 

bezmalo 30 godina, izuzimajući kratak štrajk u 

naftnoj privredi iz 2003. godine, objavio je S&P 

Global Platts. Prema podacima iz februarskog 

naftnog izveštaja koji je objavio OPEC, 

Venecuela je prošlog meseca dnevno 

proizvodila svega 1,6 miliona barela, što je pad 

od čak 20 odsto u odnosu na isti mesec 2017. 

Ovaj neverovatan pad proizvodnje primorao je 

državnu naftnu kompaniju Petroleos de 

Venezuela (PDVSA) da zatraži od Rusije isporuke 

sirove nafte za potrebe njenih rafinerija. Platts 

konstatuje da je ovo još jedan znak dubine 

ekonomske krize u toj naftom najbogatijoj 

državi na svetu, kojoj prodaja te sirovine donosi 

oko 95% izvoznih prihod 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IEA navodi da na osnovu globalne prognoze ekonomskog 

rasta koju je objavio MMF, očekuje u ovoj godini rast 

potrošnje nafte za 1,4 miliona barela na dan (M bbl/d). 

Dodaje da se očekivalo da će osetan rast cena nafte od 

sredine 2017. uticati na usporavanje potrošnje, što se u 

određenoj meri može destiti, ali će delom biti kompenzovano 

u nekim zemljama  promenama u odnosu valuta. 

Venecuela i rast svetske privrede faktori moguće 

korekcije  

Jasno je da je jak rast potrošnje u 2017., praćen skromnim 

rastom proizvodnje u ne-OPEC zemljama, uz rezove OPEC+ 

proizvođača, doprineo izuzetno brzom smanjenju zaliha nafte 

u OECD zemljama, navodi IEA. Pre dve godine bilo je 264 M 

bbl u zalihama iznad njihovog petogodišnjeg proseka, da bi 

se višak sada sveo na 52 M bbl. Sa zaustavljanjem rasta cena 

nafte i preokretanjem tog trenda, moglo bi doći i do 

zaustavljanja smanjenja zaliha, barem u ranom delu ove 

godine, konstatuje IEA i dodaje da je glavni remetilački faktor 

američka proizvodnja. U samo tri meseca do novembra, 

proizvodnja u SAD uvećana je za kolosalnih 846.000 bbl/d i u 

prvim mesecima 2018. trend podseća na prvi talas rasta 

proizvodnje iz američkih škriljaca, konstatuje pariska 

agencija. U 2018. ovaj rast potrošnje mogao bi biti jednak 

očekivanom rastu potrošnje nafte u svetu, zaključuje IEA. 

Komponente ravnoteže i dinamike 

tržišta nafte, međutim, mogu u 

narednim  mesecima  osetno  da    se  

promene: pogoršanje situacije u Venecueli je jasan kandidat, 

dok bi upadljivo zdrava situacija u svetskoj ekonomiji mogla 

doneti veću potrošnju nafte od sadašnjih prognoza, navodi 

IEA i dodaje da bi u tom slučaju cene nafte mogle ostati na 

sadašnjem nivou.  

 

IEA: Pretnja druge američke škriljne revolucije 
PARIZ – Međunarodna agencija za energiju (IEA) u svom februarskom mesečnom izveštaju o tržištu nafte 

(OMR) ukazuje na skromno stezanje ravnoteže na tržištu na početku 2018., ali glavna poruka ostaje 

nepromenjena u odnosu na januarski OMR i veoma je jasna: Brz rast proizvodnje u 2018. u ne-OPEC zemljama, 

predvođenih SAD, verovatno će prevazići rast potrošnje. Faktori koji je doveli cenu Brenta na 70 dolara su 

prestali da deluje, delom zbog toga što su investitori počeli da ubiru profite, ali i zbog korekcija viđenih nedavno 

na mnogim tržištima, navodi IEA u analizi objavljnoj u utorak. 
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Rađa se ROPEC? 
ABU DABI – Plan o formiranu jedne nad-grupe, ili super 

grupacije zemalja proizvođača nafte mogao bi biti 

objavljen pre kraja ove godine, jer OPEC radi na 

institucionalizaciji tekućeg dogovora o saradnji između 14 

članica i 10 nečlanica organizacije zemalja izvoznica 

nafte, koje su učestvovale u stabilizaciji ovog tržišta, 

saznaje i objavljuje u petak list The National iz Abu 

Dabija. Jasno je takođe da bi se strategija svodila na 

upravljanje ponudom nafte na svetskom tržištu i 

pariranje američkoj proizvodnji. 

Potpisi već do kraja godine? 

Suail al Mazruei, 

ministar energije 

UAE, koji trenutno 

predsedava OPEC-

om, rekao  je  za  

emiratski  list  da 

će nacrt okvira za 

dugoročni      savez  

 biti  finalizovan u  

2018. godini. On je  dodao  da  se  nada da bi ovaj 

predlog o formiranju novog saveza mogle podržati i 

potpisati sve 24 zemlje učesnice OPEC+ dogovora pre 

kraja godine. 

Disciplina sa kojom su potpisnici OPEC+ sporazuma o 

smanjenju proizvodnje nafte poštovali od decembra 

2016. dogovoreno i efekti koje je rez doneo tržištu nafte 

doprineli su stvaranju optimizma da je stvorena prvi put 

jaka osnova za svojevrsnu formalizaciju saradnje OPEC i 

ne-OPEC zemalja.  

Saudijski ministar nafte Halid al Falih rekao je prošlog 

meseca da će energetsko savezništvo njegove monarhije 

sa Rusijom biti nastavljeno „decenijama i generacijama“ 

unapred, a ove nedelje objavljene su i informacije o 

planovima za zajedničke rusko-saudijske investicije. 

Generalni sekretar OPEC-a Mohamed Barkindo rekao je  

ove nedelje da su "osnovni elementi" za 

institucionalizaciju partnerstva između 24 zemalja počeli 

da se postavljaju. 
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Dugoročni savez protiv SAD 

Uspostavljanje permanentnijeg partnerstva između 

grupe u kojoj bi bila dva trenutno najveća proizvođača 

i izvoznika nafte, Rusija i Saudijska Arabija, doprinelo 

bi potrebi zadržavanja stabilnosti na tržištima energije, 

pred izazovima koje stvara rastuća proizvodnja 

američke nafte iz škriljaca i pretnja da SAD koliko 

iduće godine preteknu obe te zemlje u količini 

proizvedene sirove nafte. The National podseća da je 

slom cena nafte u 2014. bio izazvan preteranom 

ponudom se sirovine izazvane tzv., američkom 

škriljnom revolucijom. 

Al Mazruei kaže da su svi u grupi 24 zemlja imali 

„mnogo toga da nauče“ prošle godine i da je unutar 

OPEC-a stvoren visok nivo poverenja, od leta 2016. 

kada se prvi put pojavila ideja o široj saradnji. „Ne 

vidim razlog da ne nastavimo sa saradnjom u 

budućnosti ... i stvorimo razuman okvir u koji bi svako 

mogao da se adaptira,“ dodaje emiratski ministar. 

Ruski ministar energije, Aleksandar Djukov rekao je u 

intervjuu za S&P Global Platts, objavljen u utorak, da 

Rusija želi da izgradi dugoročne odnose sa Saudijskom 

Arabijom i čitavim OPEC-o jednom kada istekne njihov 

pakt o ograničenju snabdevanja naftom. Jasno je, 

navode analitičari, da bi bilo kakvo formalizovanje 

saradnje između OPEC-a i sadašnjih saveznika iz grupe 

ne-OPEC zemalja, na čelo nove grupacije izbacilo 

Rusiju i Saudijsku Arabiju, koje bi zajedno kreirale 

buduće strategije. Tako je analitičar Petromatrix-a 

odmah dao ime ROPEC još formalno neobrazovanom 

savezništvu.  
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Obrt u klimatskom sporu protiv 
Exxona - Kompanija tuži tužioce 
NJUJORK – Serija tužbi koja se vodi protiv Exxon Mobila 

zbog navodnog manipulisanja informacijama o 

posledicama njegovog poslovanja po klimatske promene, 

dobila je retko viđen obrt u istoriji pravnih sporova: 

Američki naftni kolos je odlučio da tuži one koji ga 

optužuju, prenosi u utorak Bloomberg. Kompanija je 

podigla optužnice protiv najmanje 30 lica i organizacija, 

uključujući glavne tužioce država Njujork i Masačusec. 

Exxon tvrdi da su se advokati, javni funkcioneri i aktivisti 

za zaštitu životne sredine "udružili" protiv kompanije u 

koordiniranoj pravnoj i javnoj kampanji. 

Eksperti kažu da je Exxonova strategija - izuzetan gambit 

preokretanja pravnog spora - jasan znak posledica koje 

eventualna presuda najvećoj svetskoj naftnoj i desetoj u 

svetu najvrednijoj kompaniji, može doneti ukupnoj 

industriji fosilnih goriva.  

Do sada su Njujork i osam gradova i oblasti u Kaliforniji, 

uključujući San Francisko i Oukland, tužili Exxon i druge 

naftno-gasne kompanije. Oni tvrde da su te kompanije 

negirale i prikrivale nalaze naučnika, uprkos saznanju da 

upotreba fosilnih goriva predstavljala "ozbiljan rizik" za 

planetu. Exxon demantuje te optužbe i kaže da njegova 

odbrana treba da pokaže da se kažnjava zbog toga što se 

„ne uklapa u liniju o klimatskim promenama, iako se 

slaže sa naučnim konsenzusom“.  

"Državni tužioci  su prekršili pravo Exxon Mobila da 

učestvuje u nacionalnom razgovoru o tome kako se baviti 

rizicima koje su izazvale klimatske promene", rekao je 

Dan Toal, advokat koji zastupa Exxon.  

Advokati tužioca i pravni eksperti tvrde da je taktika 

naftnog giganta zastrašivanje i skretanje pažnje sa teme 

šteta po životnu sredinu. Linda Kelly, generalna 

zastupnica Nacionalne asocijacije proizvođača, međutim 

kaže da je klimatska parnica zapravo igra za novac i 

glasove. San Francisko je obećao advokatima tužbe protiv 

Exxona 23,5 odsto od bilo kog poravnanja, dok Njujork 

sprema sličan dogovor. 
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Big Oil koristi Big Data 
NJUJORK – Naftne kompanije se okreću potencijalu 

tzv. Big Data  kako bi smanjili troškove proizvodnje 

nafte, piše Financial Times o fenomenu primene novih 

tehnologija sposobnih za obradu  velikih i kompleksnih 

setova podataka, kod kojih tradicionalne aplikacije za 

obradu podataka nisu primenljive. Prema procenama 

IEA, naftna industrija bi mogla smanjiti troškove za oko 

10 do 20 odsto korišćenjem spektra najsavremenijih 

softverskih tehnologija i tehnike analize podataka. 

Digitalizacija u energetici bi mogla biti ekvivalent tome 

koliko je mnogo tehnologija horizontalnog bušenja i 

drobljenja škriljaca promenila naftnu industriju u 

poslednjih 15 godina. „Ona bi mogla da pomogne 

zadržavanju cena nafte na razumnim nivoima, 

odnosno na iznad ili oko 60 dolara i omogući svakome 

da proizvodi ekonomično,“ rekao je jedan od 

potpredsednika lokalne servisne kompanije 

Schlumberger Financial Times-u. 

Rusko-kineski fond spreman da kupi 

akcije Saudi Aramco-a  
RIJAD – Ruske banke I jedan rusko-kineski investicioni 

fond ćele da učestvuju u inicijalnoj javnoj ponudi (IPO) 

akcija Saudi Aramco-a, prenosi OilPrice.com informaciju 

dobijenu od čelnika jednog ruskog investicionog 

fonda.  Nekoliko banaka I drugih grupa u Rusiji su 

zainteresovani da investiraju u akcije Aramco-a, rekao 

je u sredu u Rijadu Kiril Dmitrijev, izvršni direktor 

Ruskog direktnog investicionog fonda. “Osim toga, 

imamo Rusko-kineski investicioni fond, preko koga bi u 

Aramco investirao jedan broj vodećih kineskih 

institucija,” dodao je Dmitrijev u razgovoru sa 

novinarima. 

Bloomberg ovu informaciju stavlja u red sa nizom 

poteza kojima se dva nekadašnja rivala na naftnom 

tržištu sve više profilišu kao partneri u suprotstavljanju 

glavnoj pretnji koja njihovim tržištima stvara 

narastajuća američka ponuda nafte.  

Dizel i dalje dominira na EU tržištu 
goriva 
BRISEL  - Najnoviji izveštaj Evropske komisije 

pokazuje da na tržištu transportnih goriva Evropske 

unije i dalje dominira dizel, koji je u 2016. godini 

zahvatio čak 71,8% ukupno prodatih goriva 

(257.206 miliona litara). Udeo prodaje dizelskih 

goriva postupno raste, 2001. on je u ukupnoj 

prodaji iznosio 55,6 %, a 2016. 71,8 %.  

Istovremeno udeo benzina iznosio je 28,2% 

(100.838 miliona litara). 

Ukupne prodaje goriva za sektor transporta 

povećane su te godine za 2,7% u odnosu na 2015j. 

Prodaje benzina u 2016. ostale su gotovo 

nepromenjene, dok su prodaje dizela porasle za 

3,8%, pokazuje Izveštaj.  Bezmalo sav dizel prodat 

na području EU sadrži biodizel, dok 85% benzina 

sadrži bioetanol, navodi se u dokumentu Evropske 

komisije. ec.europa.eu 

Gasprom njeft pronašao polje 
nafte u Kazahstanu 
MOSKVA – Gasprom njeft je objavio otkriće ležišta 

nafte na severu Kazahstana, sa rezervama od preko 

80 miliona barela, prenosi u ponedeljak UPI. 

Kompanija navodi da se novootkriveno polje nalazi 

u oblasti Orenburg, gde su pre dve godine već 

pronađene rezerve nafte i dodaje da ovo potvrđuje 

pretpostavke da na tom prostoru postoji više 

manjih polja. Regionalna podfirma Gasprom njefta 

navodi da planira bušenje tri bušotine do kraja ove 

godine.  

 

https://www.google.rs/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiE5cWwq6jZAhWrCcAKHayTCcgQjRx6BAgAEAY&url=https://www.shutterstock.com/video/clip-12493595-stock-footage-kazakhstan-august-k-timelapse-road-billboard-gazpromneft-with-gasoline-prices-on-the.html?src=rel/12615074:5&psig=AOvVaw1d5EEXd5-DPRinWGISTwDo&ust=1518798458140472
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Rusija, Saudi Arabija blizu sklapanja 
Arctic LNG posla 
RIJAD -  Saudijska Arabija i Rusija bi mogli finalizovati 

sporazum o projektu Arctic LNG 2 u junu ove godine, 

ili čak ranije, rekao je ministar energije Rusije 

Aleksandar Novak na Ruskom investicionom forumu 

u Sočiju.  

Prošlog oktobra Bloomberg je iz svojih izvora saznao 

da je saudijska monarhija spremna da kupi udele u 

najmanje dve ruske naftne i gasne kompanije. Jedna 

meta bila je najveća ruska servisna firma za poslove 

bušenja, Eurasia Drilling, a druga Novatek, najveći 

ruski privatni proizvođač gasa koji stoji iza projekta 

Arctic LNG, koji je krajem prošle godine počeo 

proizvodnju LNG-a.  

Posao sa Eurasia Drilling-om bi mogao biti sklopljen u 

naredna tri meseca, piše Bloomberg. 

U decembru je saudijski ministar energije rekao da je 

monarhija zainteresovana za uvoz gasa iz više izvora, 

ali da ruski gas nije ekonomski najbolja opcija.  Al 

Falih je rekao, međutim, da je saudijska strana u 

interesantnom momentu razgovora oko potencijalne 

kupovine LNG-a iz ruskog Arktika. 

Arctic LNG 2 imaće kapacitet od 18 miliona tona 

godišnje proizvodnje i planira se da počne rad u 

2023. Investicija u taj projekat obezbedila bi 

Saudijskoj Arabiji mnogo povoljnije cene za potreban 

LNG, piše Bloomberg. 
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Rumunija: Cena prirodnog gasa prema 

Baumgartenu 

BUKUREŠT - Rumunska Nacionalna agencija za 

mineralne resurse (ANRM) otvorila je javnu raspravu 

o nacrtu uredbe o izmeni metodologije za 

određivanje referentne cene prirodnog gasa na 

rumunskom tržištu. Prema tom nacrtu, davanja 

proizvođača za državni budžet bila bi jednom 

mesečno izračunata na osnovu cene gasa u Austriji. 

Na taj bi način rumunska formula u sebi sadržavala 

cenu prirodnog gasa koja bi se izračunavala kao 

prosek svih transakcija sprovedenih u prethodnom 

mesecu na Srednjeevropskom gasnom čvorištu 

(CEGH) u Baumgartenu, koje je u vlasništvu 

austrijske naftno-gasne kompanije OMV, piše 

rumunski portal Energy World Magazine. 
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Ina povećala udeo u Energopetrolu na 
88,6%  
SARAJEVO – Hrvatska INA  je postala vlasnik 88,6 
odsto deonica sarajevskog Energopetrola, dok je 
Federacija BiH smanjila je svoje procentualno učešće 
sa 22,1 na 7,6 odsto. Ostali akcionari su manjinski, 
prenosi portal SEEbiz.  
Energopetrol d.d. Sarajevo dokapitalizovan je putem 
javne prodaje sa 131 milion KM emisijom 10.480.000 
redovnih (običnih) akcija. Posle dokapitalizacije 
kapital Energopetrola iznosi 199,6 miliona KM. 
Pošto je INA otkupila udeo mađarskog MOL-a u 
Energopetrolu i tako postala dominantni vlasnik ove 
kompanije koja se godinama guši u dugovima, dugo 
se čekalo na sledeći korak hrvatskih vlasnika, da bi 
sada dileme bile otklonjene odlukom Ine da preuzme 
potpunu kontrolu nad sarajevskom kompanijom. 
SEEbiz podseća da je konzorcijum INA-MOL posle 
privatizacije 2006. godine najavljivao da će 
Energopetrol postati regionalni naftni gigant, 
međutim agonija sarajevske kompanije samo je 
produžena. Gubici su se gomilali pa su dostigli iznos 
veći od 200 miliona KM. 
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REGION 

Ambasador SAD: Ne želimo da Inu kupi 
ruska kompanija  
ZAGREB - SAD ne žele da hrvatsku naftnu kompaniju 

INA kupi ruska kompanija, izjavio je u ponedeljak 

američki ambasador u Hrvatskoj Robert Kohorst, 

poručujući Zagrebu da ne napravi takvu „grešku“.  

"Na Hrvatskoj je da odluči kome će prodati 

kompaniju, ali mi mislimo da bi to bila greška", kazao 

je Kohorst u razgovoru s novinarima. Prema njegovim 

rečima, Rusija je "remetilački" faktor u regionu, pa bi 

SAD "kao partnera htele da vide nekog ko je spreman 

da Hrvatskoj pružiti podršku.“ 

Inače, jedno vreme je na 

internetu bio hit snimak 

Kohorstovog obraćanja 

senatskom komitetu pred  

polazak u Zagreb (foto gore), kada je Hrvatsku 

geografski smestio u jugoistočnu Aziju. 

SEEbiz podseća da je krajem prošle godine prvi čovek 

ruskog Rosnjefta kazao da je njegova strana 

zainteresovana za kupovinu akcija Ine. "Svakako smo 

zainteresovani za ulaganja u regionu i razmatramo 

mogućnost ulaska u vlasničku strukturu Ine", kazao je 

tada Igor Sečin. 

Ambasador Rusije: SAD se mešaju u 
unutrašnje poslove Hrvatske 
ZAGREB - Amerikanci se mešaju u unutrašnje poslove 

drugih država, krše načela slobodnog tržišta i 

sprovode politiku nepoštene konkurencije, saopštio je 

u utorak ruski ambasador u Hrvatskoj Anvar Azimov u 

odgovoru na izjavu američkog kolege Kohorsta da bi 

bilo pogrešno da Hrvatska Inu proda Rusima.  

“Suverena Hrvatska sama 

određuje svoje partnere, 

koji su stvarno, a ne na 

rečima, spremni da pruže 

realnu pomoć njenom  

privrednom razvoju, dodao je Azimov. 
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